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Câu 1 (2 điểm): What is trend analysis? Why is trend analysis helpful in analyzing ratios? 

Trend analysis is an analysis of the trend of the company by comparing its financial 

statements to analyze the trend of the market or analysis of the future based on past 

performance results, and it’s an attempt to make the best decisions based on the results of 

the analysis done. 

Trend analysis allows us to compare the present with the past and evaluate our progress 

through time. A profit margin of 5 percent may be particularly impressive if it has been 

running only 3 percent in the last ten years. Trend analysis must also be compared to industry 

patterns of change. 

 

Câu 2 (4 điểm):  

a. Sales  .................................. $ 900,000 

 Cost of goods old (65% of sales)  ..................................    585,000 

 Gross Profit  .................................. $ 315,000 

 Selling and administrative expense 

 (9% of sales)  ..................................      81,000 

 Depreciation  ..................................      10,000 

 Operating profit  ..................................    224,000 

 Interest expense  ..................................        8,000 

 Earnings before taxes  ..................................    216,000 

 Taxes @ 30%  ..................................      64,800 

 Earnings after taxes    $ 151,200 

 

b. Sales  ................................  $1,000,000 

 Cost of goods sold (60% of sales)   ...................................    600,000 

 Gross profit  ...................................    400,000 

 Selling and administrative expense  

 (12% of sales)   ...................................    120,000 
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 Depreciation  ...................................      10,000 

 Operating profit  ...................................    270,000 

 Interest expense  ...................................      15,000 

 Earnings before taxes  ...................................    255,000 

 Taxes @ 30%  ...................................      76,500 

 Earnings after taxes  ................................. $   178,500 

Ms. Hood’s ideas will increase profits. 

 

Câu 3 (4 điểm):  

Cash Receipts Schedule 
 September October November December 

Sales $6,000 $10,000 $16,000 $12,000 

Credit sales (80%) 4,800 8,000 12,800 9,600 

Cash sales (20%) 1,200 2,000 3,200 2,400 

Collections in month after 

sales (40%) 

   

3,200 

 

5,120 

Collections two months 

after sales (60%) 

   

2,880 

 

4,800 

Total cash receipts   $9,280 $12,320 

 

Cash Budget 
 November December 

Cash receipts $  9,280 $12,320 

Cash payments 13,000 6,000 

Net Cash Flow (3,720) 6,320 

Beginning Cash Balance 5,000 5,000 

Cumulative Cash Balance 1,280 11,320 

Monthly Loan or 

(Repayment) 

3,720 (3,720) 

Cumulative Loan Balance 3,720 -0- 

Ending Cash Balance $  5,000 $ 7,600 
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Linh (0918.01.03.09). 
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